

ALFÖLDI UJSÁG

Magyarországi hírfő kivételével mindennap. Előfizetési ár: egy hónapra 200 pengő. Egyes szám ára: hétköznap 6 fillér, csütörtökön 10 fillér, vasárnap 16 fillér.

Alföldi Ellenész

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kis-Bálint ucca 10 m. Telefonszám 15. Magánhirdetések árszáma szerint. Állandó hirdetőknak mértékelt árat szabunk.



LEGUJABB ESEMÉNYEK

Bethlen az olasz-magyar-osztrák megállapodásról

Gróf Bethlen István nyilatkozott a most kialakuló olasz-magyar-osztrák kapcsolatokról.

— A jövő gazdasági fejlődése — mondotta — a mind terjedelmesebb fogyasztási területek szerzéséhez fűződik. Ebből a szempontból nagyon szerencsésnek tartom Olaszország, Magyarország és Ausztria szorosabb gazdasági együttműködésének és összekapcsolódásának a gondolatát. A három ország szoros gazdasági és kereskedelmi kap-

csolata ezekre az országokra nézve feloldaná a nagyfokú gazdasági feszültséget és jelentékeny mértékben enyhítené a gazdasági válság káros kihatásait. A három ország illetlen szoros kapcsolata kifelé mint gazdasági egység jelenhetné meg. A szorosabb együttműködés korántsem csorbítaná az országok gazdasági függetlenségét, amit természetesen mindegyik megóvna a maga számára.

—o—

Minisztertanács

A kormány tagjai tegnap délelőtt Gömbös Gyula miniszterelnök elnöke mellett minisztertanácsot tartottak. A minisztertanácsban Kállay Miklós földmivelésügyi miniszter előterjesztette az új erdőgazdasági törvény tervezetét. A jelenleg érvényben lévő erdőgazdasági törvény ugyanis még a békeévekből való. Nagy-Magyarország területi viszonyaihoz igazodik s így a változott helyzet az okszerű fatermelés érdekében szükségessé tett új törvényjavaslat alkotását. Hóman Bálint kultuszminiszter a középiskolai reform tervezetét ismertette a minisztertanácsban s ezeken kívül foglalkoztak az általános politikai és gazdasági kérdésekkel is.

Teljes a nyugalom az osztrák-német határon

Olyan hírek terjedtek el, hogy nagy csapatösszevonásokat rendelt el Ausztria az osztrák-német határon. Hivatalos bécsi helyen azt mondják, hogy ezek a híresztelések részben valótlanok, részben pedig óriási túlzások. A valóság az, hogy az osztrák-német határon az osztrák kormány semmiféle csapatokat nem vont össze.

Uccai harc Párisban

A múlt éjjel Páris uccáin megütözköztek a királypártiak és a kommunisták. Mikor a rendőrség közbelépett, a kommunisták torlaszokat emeltek és lövöldöztek a rendőrökre. A rendőrség csakhamar leverte a lázongókat.

Háború Marokkóban

A franciák folytatják Marokkóban a küzdelmet a benzszülett törzsek leigázására. A hadműveleteket megnehezítik az állandó homokviharok.

Lezuhant a vonat a hidról

Amerikában egy hidon áthaladó gyorsvonat mozdonya kisiklott és több kocsi a mélységbe zuhant. Sok a halálos áldozat. A szerencsétlenség a hő-
következménye.

Kubikosok panasza

A budapesti Teleki-téren tanyázó kubikosoknak — akik között állandóan sok a szentesi — nagyon rosszul megy a soruk. Építkezés alig van, a főváros ut- és csatornaépítéseinek pedig nem alkalmaznak őket, minthogy vidéki illetőségűek és a városi munkáknál csak budapestiek foglalkoztatnak. A kubikosok tegnap délelőtt küldöttségileg keresték fel Sipőcz Jenő polgármestert és azt kérték, hogy őket is alkalmazza az ut- és csatornaépítési munkáknál.

Az oltári gyertya meggyújtotta a ruháját

A jugoszláv területen lévő Szentda községben vasárnap Pichler Magdolna 40 éves asszony a templomban imádkozott az oltár előtt. Az oltár egyik gyertyájának a lángja valahogyan meggyújtotta a ruháját. Az asszony szörnyű fájdalmában sikoltozva menekült ki a templomból. Többen siettek segítségére, de a kórházban égsi sebeibe belehalt.

Háromfejű borjú

Plemenica jugoszláviai faluban az egyik gazda tehene vágráhozott egy borjút, amelynek három feje és három szája volt, szeme pedig egy sem. A babonás gazda hozzátartozói segítségével megölte a borjút és elföldelte jó meszse a háztól, mert a szörnyülöttest baljóslatu eseménynek tekintették.

Az Osztálysorsjáték

tegnapi húzásán a következő nagyobb nyereményeket húzták ki: 2000 pengőt nyertek: 13874, 25346, 31677, 62622; 1000 pengőt nyertek: 791, 19215, 20165, 77852; 800 pengőt nyertek: 21108, 23995, 43311, 58698, 77640; 600 pengőt nyertek: 10788, 33285, 39877, 62128, 78337; 500 pengőt nyertek: 16211, 24705, 36646, 41117, 48118, 48430, 59967, 60926, 62582, 73843, 78460. — Ezenkívül kihúztak több kisebb nyereményt. — A húzást ma folytatják.

Határozatképtelen

volt az Ipartestület tegnapi napra egybehívott közgyűlése. Az Ipartestület az a szerv, amely az iparosság érdekképviselete, sérelmeinek orvoslója, bajainak orvoslója, érdekeinek megvédője és ügyeinek az intézője. Ezen a tegnapi közgyűlésen kellett volna a szentesi iparosság egész évi helyzetéről beszámolni, sérelmeit felsorolni, hogy azokra orvoslást kereshessenek. Az évente tartott ipartestületi közgyűlés az egyetlen hely és alkalom, ahol és amikor az egész iparostársadalom hozzászólhat az egész iparosságot érdeklő fontos kérdésekhez. Ez az egyetlen alkalom, amikor az iparostársadalom minden egyes tagja befolyást gyakorolhatna annak az Ipartestületnek a működésére, amely hivatva van az iparosérdekeknek védője és szószólója tenni.

Az iparosság közönye nem új keletű. Már jónéhány éve tapasztaljuk, hogy az iparosságnak alig ötöd része jelenik meg azokon a közgyűléseken, ahol pedig minden olyan iparosnak ott kellene lennie, aki érzi a mai gazdasági helyzet súlyát és segíteni akar a maga és az egész iparosság helyzetén. Az a közömbösség, amelyet az iparosság az iparosügyek iránt visel, súlyos hiba az iparosérdekek ellen. De magyarázatul szolgálhat az is, hogy miért ért nincsen meg az iparosságnak az öt joggal megillető súlya és tekintélye és hogy miért van az iparosság az összes termelőosztályok között a legrosszabb helyzetben. Mert az az igazság, hogy az iparosság és munkásság helyzete a legleromlottabb.

Az iparosság életszínvonala — mondjuk meg őszintén — lesüllyedt. Az iparostársadalom lecsökkentette igényeit, de még azt a lecsökkentett igényeit sem tudja kielégíteni. A gazdasági helyzet súlyos és ennek hatását — természetesen — minden osztály érzi és szenved. A nagy városok, a gazdasági élet vérvényszárázó beteg s a beteg erek között a legrosszabb az a kisiparosság, amely elfásult, mindegy betörtörödten és reményvesztetten smlyódik egyik napról a másik után.

A kisiparos, az a dolgozó kispolgár, aki hazafias áldozatkészségében egyetlen más osztállyal szemben sem hátrább nem maradt, nem ezt a mostani sorsát érdemli. És ezért ne a kormány politikáját okoljuk és ezt a helyzetet nem szabad a maga egészében még csak az általános gazdasági leromlás számlájára írni. Igaz, hogy a legnagyobb baj az, hogy csappan a leromlott terményárak és a gazda pénztelensége következtében, de még a mai helyzetben is nagyot lendítene az iparosságon, ha saját ügyei iránt érdeklődést mutatna, alátámasztaná azt az érdekképviseletet, amely az iparosság helyzetét feltárja és annak javítására törekszik.

Nem is olyan régen még a gazdák is olyan közömbösen viselkedtek a maguk ügyeik iránt, de a gazdasági leromlás öntudatra ébredt és a nagy érdeklődés és zsúfolt termékekben tartott közgyűlések és értekezletek hatására ott látjuk azokban a kormányrendeletekben, amelyek a gazdák helyzetén segí-

körül fiu
punk kiad
t használt
ny sportna
olcsón elad
ellen
ntés érkezett a
három napja
vever a bökényi
suton. A ló egy
hajdona volt, de
a hulláját ott-
esitette az eset-
megbizott azzal,
tsa be a gyp-
jüleg megindit-
a kihágási el-
lának az utfélen
törvény. A ki-
olatban az el-
majd a lónak
a gypmestert
is.
Sáfrány M
kétsoros ve
Ernö ucca
vari buton
n kiadó
Klauzál ucca
ucca 14 szá
lékhelyisége
int ucca 5
ucca 9 szá
ugyanott.
estést, épül
s áron kész
ucca 6.
ker ucca 19
ett épülettel
eladó. Cim
ettel értesít
zövetmmtán
készíték fé
e Bertalan
nt közelébe
ésre. Cim a
szoba but
ukáposztia v
n alatt.
rágyát minden
Vesselenyi ucca
811-29
s rádió, dupla
zóró, anód- és
k Borza ucca 22
839-28
k, friss gumik
arrógépek egye-
akata Szentesen
Kossuth ucca.
941-18
amu ház eladó.
és csütörtökön.
882-4
cis ucca 15 szám
888-28
0-60 holdig le-
Széchenyi-ut 38,
986-28
e butormázolást
s Imre, Zolnay
912-28
tti háztelek alá-
szögöle 40 pen-
cs divatruház-
914-28
ebb családi há-
tésre, vagy rész-
ban.
919-1
szénája és kas-
sörét 142 szám.
928-1
en ételhez a
44 fillér Szépe
933-1
ház eladó. Er-
940-1
pelyva. Ku-
cca 8 sz.
942-

Ne sajnálja a fáradságot, győződjön meg személyesen, hogy a

Nagy Imre-sütődjében

Vörösmarthy ucca 10 szám Felsőparton

tápdús, foszlós, selymes papírhéjú **barna kenyér kapható.**

temi és sérelmeiket orvosolni akarják. Nemcsak a gazda-, de az iparostársadalom is rettenetes helyzetben van. Ez nem újság, tudja ezt a kormány is és éppen maga a miniszterelnök jelentette ki több ízben, hogy mindent el kell követni, hogy az iparosságot kiemeljék abból a helyzetből, amelyben most van. Mindenki és minden termelőosztály jóindulattal viseltetik azzal a kisiparossággal szemben, amelynek min-

deniutt nagyobb a súlya és tekintélye, mint ép a mi városunkban. Itt is másként lesz, ha megszűnik az iparosság közönye és nemtörődősége saját sorsá iránt. Az iparosság érdeklődésének első eredménye az lesz, hogy az iparosság élére olyan hivatottak kerülnek, akik az iparostársadalmon nem gyermektelenséggel, de a helyzet őszinte feltáráásával akarnak és fognak segíteni.

Szentési kubikosok vidéken

34 szentési földmunkás megy Tiszavezsénybe

A tavaszi árvízvédelmi munkálatok megindulásával folyamatosan munkához és ezáltal keresethez jutnak a kubikosok. Tegnap irtunk arról, hogy az aszód-gödöllői vasútvonalon nagyobb szabású földmunkálatok indultak meg, a munkaalkalom iránt a szentési hatósági munkaközvetítő hivatal is érdeklődik. Több száz kubikos kell a munkálatokhoz.

Most újabb munkaalkalom kínálkozott a szentési kubikosok számára. Tiszavezsényben töltéserősítési munkálatok folynak, melyhez tegnap 34 szakképzett szentési kubikost szerződtek a városi munkaközvetítő hivatal útján. A munkások a napokban utaznak el munkahelyükre, ahol hosszabb ideig lesz állandó keresetük.

A nőruha szabás és varrás tanítását

megkezdtem. A nálam tanuló leányok és asszonyok a magukkal hozott anyagból ruhájukat elkészíthetik. Ugy kezdők, mint haladók teljes kiképzésben részesülnek. Megbeszélés Klauzál ucca 15 szám alatt **Laszk Józsefnél.**

Pénzhiány miatt nem alakult meg a szentési halászlászi társaság

Valószínűleg a felgyői uradalom veszi ma bérbe Szegeden a Tisza halászlászi jogát

Többször megemlékeztünk már arról a mozgalomról, amely egy szentési halászlászi társaság alakítására vonatkozott. A halászlászi társaság abból a célból alakult volna meg, hogy bérbevegye a Tisza szentési szakaszát.

Ma lesz Szegeden a Tisza halászlászi jogának árverése és a tiszai halászlászi szegedi bérlői nem kívánják megtartani a halászlászi jogra vonatkozó eddigi bérletüket.

A szentési halászlászi társaságot úgy akarták megvalósítani, hogy 100 pengős részjegyeket bocsátjanak ki s a részjegyek tulajdonosai arányosan részesüljenek a halászlászi terület hasznából, a halat pedig kedvezményes áron kapják. — A halászlászi társaság létrehozása azonban nagy anyagi akadályokba ütközött. A bérösszeget még össze bírták volna ta-

lán hozni, hiszen ez a kétezer pengőt is alig haladta volna meg, de az elegendhetetlenül szükséges beruházások legalább 3000 pengő befektetését tettek volna szükségessé.

Hogy még a 3000 pengős beruházás is alig lett volna elegendő, arra fényt vet az, hogy egyetlen nagy, százöles halászlászi háló az anyagja megközelítőleg 4000 pengőbe került volna, a munkadíjat nem is számítva, mert a szentési halászlások kitünően értékes halótonást.

Amint előrelátható is volt, a 6000 pengő körüli összeg megszerzése nem sikerült, megfelelő részjegyzések a tegnapi nap folyamán nem történtek, így a mai szegedi árverésen nem szentési társaság veszi bérbe a tiszai halászlászi jogát, hanem valószínűleg a felgyői uradalom.

Aki március 10-ig befizeti adórészletét, az nem veszti el a 60 havi adófizetési kedvezményt

Ismeretes az a miniszteri rendelet, amely az adójukkal hátralékban lévő polgároknak hatvanhavi, azaz ötesztendő részletfizetési kedvezményt biztosít. Az adótörlesztési kedvezményt 250 pengőn aluli hátralékosoknak nem is kellett kérniük, mert ezeknél minden kérvényezés nélkül, automatikusan megadták az ötesztendő törlesztést. A részletfizetési kedvezmény lényeges kamatmentességgel is jár, úgy, hogy sok tekintetben könnyíti a köztartozásaikban

elmaradt polgárok terheit.

Az ötesztendő részletfizetési kedvezmény csupán a forgalmi adózás terén létrejött adóhátralékokra nem terjed ki és egyetlen előfeltétele elnyerésének, hogy a hátralékos polgárok ez év január elsejétől kezdve fizessék be az esedékes kéthavi részletet és vele együtt a folyó adót is.

A miniszteri rendelet bármennyire is enyhíteni igyekezett a polgárság terheit, mégis nem megfelelő időben

jött, hiszen a tél derekán kell ilyenformán többhavi részletet és folyó adót az adózó alanyoknak befizetniük. Bizonyára ennek a következménye volt az, hogy sokan nem bírták időre teljesíteni részletfizetési kötelezettségeiket és így az a veszély fenyegeti őket, hogy elveszítik az ötesztendő kedvezményt.

Eredetileg március elseje volt az a határidő, ameddig a részletfizetéseket, tehát a januári és februári részleteket be lehetett fizetni. Hogy azonban a részletkedvezményt s ezzel kapcsolatban a terheken enyhítő kamatmentességet el ne veszítsék az adóalanyok, a városi adóhivatal március tizedikéig meghosszabbította a részletek befizetésének engedélyét. Aki ekkorra befizeti részletét és a folyó év első negyedére eső adóját, azt megtarthatja az ötesztendő kedvezményt.

TUDOMÁNYOS MOZGÓSZÍNHÁZ

Március 1-én, csütörtökön 4, negyed 7 és fél 9 órakor mérsékelt helyárakkal:

3 ELŐADÁS

A legragyogóbb, a legkedvesebb filmdiva, **ANNY ONDRA** főszereplésével a leghumorosabb, legbájosabb vígjáték,

KIKI

(Színésznek szeretnék lenni).

Férfi főszereplő: **Hermann Thimig.**

ELVARÁZSOLT HAJADON

burleszk.

Fox Híradó. Magyar Világhíradó.

Nem lesz nyári időszámítás

Mint minden esztendőben, az idén is megindult a mozgalom a nyári időszámítás bevezetése érdekében. A kérdéssel már foglalkozott a minisztertanács és a nyári időszámítás ellen döntött. Menetrendi és egyéb változtatásokat tenne szükségessé a nyári időszámítás és a kormány úgy látja, hogy a lakosság csak egy rétegének az érdekét szolgálja. Egyébként is, amíg a legközvetlenebb szomszédaink nem vezetnek be a nyári időszámítást, nálunk sem időszéri.

Ma van az adóbevallás utolsó napja

Délig még átveszik az adóvallomásra szóló íveket a városházán

Megemlékeztünk már arról, hogy a jövedelem-, vagyoni- és általános kereseti adóalapokról szóló bevallási íveket február hó folyamán el kell juttatni a városi adóhivatalba.

Ma van február utolsó napja s egyben határideje is az adóvallomások benyújtásának. Akik még nem intézték el az adóbevallást, jól teszik, ha igyekeznek kerületük hivatalánál a városházán adóívet szerezni és ezt kitöltve, ma délig eljuttatni a városi adóhivatalba.

Disznóölésre

rizs, bors, egyéb fűszerárak legolcsóbb bevásárlási helye

Gyarmati fűszeres
a mozi mellett.

SPORT

A SzMTK bajnokságait és részül a bajnokságra

A munkásklub

A Szentési legutóbbi választásáról beszámoltunk, hogy fenntartja a dozatokkal is a rugósport tovább

Mivel a munkásklub leti Futballszövetség nagy tartozásai miatt a SzMTK alap hiányosságok pótlásának sorsoldották meg, hogy a választás szeze tíz-tíz pengő futballszakosztályon kívül a legutóbbi delméből is bepengő tiszta hatvány pénztárába

Az SzMTK legvirágosabb csapatát kétszer is ellátta. Az SzMTK bajnokság tanyába akar szólni kezdődő má

A másodosztályú bajnokság tavasza

Vasárnapon a másodosztályban is a második osztályba forduló be

Március 4. — Reménység, KTK.

Március 11. — Reménység, KTK.

Március 18. — Reménység, KTK.

Március 18. — KVSE, KTE.

Március 25. — Reménység, KVSE—SzMTK.

Március 25. — SzMAV, TIÖE.

Április 1. — Reménység, SzMAV, TIÖE.

Április 8. — Reménység, SzMAV, TIÖE.

Április 15. — Reménység, SzMAV, TIÖE.

Április 22. — Reménység, SzMAV, TIÖE.

Április 29. — Reménység, SzMAV, TIÖE.

Május 6. — Reménység, SzMAV, TIÖE.

Május 13. — Reménység, SzMAV, TIÖE.

Május 20. — Reménység, SzMAV, TIÖE.

Május 27. — Reménység, SzMAV, TIÖE.

Junius 3. — Reménység, SzMAV, TIÖE.

Junius 10. — Reménység, SzMAV, TIÖE.

Junius 17. — Reménység, SzMAV, TIÖE.

Junius 24. — Reménység, SzMAV, TIÖE.

Julius 1. — Reménység, SzMAV, TIÖE.

Julius 8. — Reménység, SzMAV, TIÖE.

Julius 15. — Reménység, SzMAV, TIÖE.

Julius 22. — Reménység, SzMAV, TIÖE.

Augusztus 5. — Reménység, SzMAV, TIÖE.

Augusztus 12. — Reménység, SzMAV, TIÖE.

Augusztus 19. — Reménység, SzMAV, TIÖE.

Augusztus 26. — Reménység, SzMAV, TIÖE.

Szeptember 9. — Reménység, SzMAV, TIÖE.

Szeptember 16. — Reménység, SzMAV, TIÖE.

Szeptember 23. — Reménység, SzMAV, TIÖE.

Szeptember 30. — Reménység, SzMAV, TIÖE.

Október 7. — Reménység, SzMAV, TIÖE.

Október 14. — Reménység, SzMAV, TIÖE.

Október 21. — Reménység, SzMAV, TIÖE.

Október 28. — Reménység, SzMAV, TIÖE.

November 4. — Reménység, SzMAV, TIÖE.

November 11. — Reménység, SzMAV, TIÖE.

November 18. — Reménység, SzMAV, TIÖE.

November 25. — Reménység, SzMAV, TIÖE.

Décember 2. — Reménység, SzMAV, TIÖE.

Décember 9. — Reménység, SzMAV, TIÖE.

Décember 16. — Reménység, SzMAV, TIÖE.

Décember 23. — Reménység, SzMAV, TIÖE.

Décember 30. — Reménység, SzMAV, TIÖE.

NAPIHIREK

Szerda, február 28. Róm. kat.: Rómán ap. — Protestáns: Elemér. — Nap két: 5.44 óraker, nyugszik: 5.42 óraker. Hold két: 4.51 óraker, nyugszik: 6.17 óraker.

Időjelzés: Változóan felhős, sok helyen esős idő. Nyugat felől terjeszkedő lehülés.

Terményárak. A városi gazdasági hivatal tegnap a következő terményárakat rögzítette: a gabonakereskedőknél buza 8.40—8.50, árpa 7.50—8, zab 8, tengeri 8—8.20 pengő. — A budapesti terménytőzsdén buza tiszavidéki 78 kg-os 9.85, árpa 9.65, zab 10.70, tengeri 8.85 pengő. — Szállítási díj Szentes állomásról Budapestig 15 tonnás küldeménynél 100 kg-ként 157 fillér.

Mintha tavasz volna...

Olyan az idő. A városban szürkül az aszfalt, a tanyák közt pedig szikad a föld. Enyhe, édes szellő vág az ember szívébe. Szellő, tele mély vágygal, tavasszal, földszaggal. Olyan, mint ha ez a sok vért és sok könnyet látott föld sóhajtsa szakadna föl valahol, hogy aztán eljusson a felkünkbe. — Talán még a gondjaink is kisebbé váltak, talán még a szívünk is könnyebb?... Napsugár csillog az ablakokon és a tanyaházak falán. Ize van a levegőnek és szíven éri az embert a messzenyújtó földek szabadsága. Mintha vége lenne a télnek. Mintha, vége lenne a gondnak, bajnak, könnynek és nincstelenségnek. Mintha csodát sugározna a napsugár és csodát csókolna a felkünkbe a földek illata, az édes szellő.

Mintha tavasz volna...

Még mindig tárgyalja a miniszterközi bizottság a községek költségvetését. A vármegyházán, az alispáni elfogadóban már egy hete tárgyalja a miniszterközi bizottság a községek költségvetését. A költségvetések megvitatása még néhány napot igénybe vesz.

Az izraelita iskolában a purim ünnep alkalmából ma este fél 6 óraker és holnap, csütörtökön reggel fél 7 óraker kezdődik az istentisztelet.

A közmunkaváltás behajtását kéri a várostól a megye. Az alispán értesítette tegnap a várost, hogy a vármegye 8056 ígás, 19,114 kézi napszámmal, illetőleg az ezek után fizetendő 62,395 pengő 25 fillér készpénzváltástot kéri. Ebből a kirótt összegből 45,511 pengő 25 fillér a közmunkakötelezettek, 16,884 pengő a közmunkaváltás segélyre szolgáló alapokat terheli. 47,741 pengő 75 fillért a vármegye, 14,453 pengőt pedig a város javára kell fordítani. A megosztási kulcs a város javára 32 százalék, a vármegye javára pedig 68 százalék. Az alispán felhívta a várost, hogy a megállapított összeget hajtsa be.

Hány tüzeset volt tavaly Szentesen? Most került a megyeházára az a kimutatás, amely a tavalyi szentesi tüzesetekről szól. Észreint 22 tűz fordult elő a városban. A tüzesetek között egy raktár-, hat tető-, egy kémény-, négy lakás-, hat kazal- és négy istállótüz fordult elő.

Tyuklopás — téves házzszámmal. Tegnap megirtuk, hogy vasárnapra virradóra két helyen fosztogattak tyuktolvajok. Az egyik tyuktolvajlás helyét Singer Armin Jókai ucca 113 számú házában jelöltük meg tévesen. A valóságban nem itt, hanem a következő sarkon: Boskovits Berta Honvéd ucca 85 számú házában történt a lopás, ahonnan négy tyukot és egy kakast vittek el. A hírt eképpen helyesbítjük.

Március elsejéig!

RELENGYE és ÁGYNEMŰVÁSZON ÁRUSÍTÁS

CSAK ELSŐRENDŰ VÁSZNÁK
PROPAGANDA ÁRBAN

GYARI LERAKAT

KISS
DIVATÁRUHÁZ

— **Telekátengedés a Vecseri-malom mellett.** Doszlop Nagy Sándor szentesi lakos heteket ezelőtt azzal a kéréssel fordult a városhoz, hogy a Kunszentmártoni ut közelében, a Vecseri-malom mellett, engedjen át számára 60 négyszögöl területet. Az ügyben a műszaki vélemény tegnap érkezett a polgármesterhez, aki ennek alapján dönt a telekátengedés ügyében.

Tiszta gyapju tavaszi női ruhaszövegek Pengő 2.50-től Brüll Áruházban.

— **Tekintse meg a »Háztartás« modernül berendezett és friss árukkal felszerelt új üzletét.** Araink meg fogják lepni.

— **Menyasszonyi képeket művészi kivitelben rendkívül olcsón készít a Turchánji fényképszalon (Gazdasági Egyesület).**

— **Felhívás.** Felhívom az »Uj front«-bajtársakat, hogy személyi adataik kiegészítése végett a hivatalos idők alatt (csütörtökön délután 3—5 óra, vasárnap délelőtt 9—12 óráig) a Frontharcos Főcsoport irodájában (Armentesítő Társulat) jelentkezzenek. Igazolványát mindenki hozza magával. Wangeli Gábor századparancsnok, dr. Négyesi Imre elnök.

— **Influenza, torokgyulladás, az orr és garat elnyálkásodása, a mandulák megbetegedése, valamint tüdőcsucsuhurut esetén gondoskodjék arról, hogy gyomra és belei a természetes »Ferenc József« keserűvíz használatával által többször és alaposan kitisztítsanak.**

— **»Kiki« — a maga szerencsésének kovácsa.** Ez a legjobb Anny Ondra film címe és rendkívül érdekes tartalma. A humor női Chaplin-je nemcsak maga mulja felül önmagát, ontja ezerszínű játékanak aranyesőjét, de a mai filmtechnika és rendezési tökéletesség is mindent összehafmoz, hogy körülötte megteremtse mindazt, ami hangulat, kacagás és mulattatás. A »Kiki« nem operett, nem vígjáték, nem látványos revü, de mindez együttesen tökéletes összefüggésben. Két órahosszat teljedtető, nevetésre csiklandozó aranyos bohózat, dalban, muzsikában pergetve. Anny Ondra partnere: Hermann Thimig. Ez a kabinet-színész most mint Anny Ondra-ellentét frappirozó erejű. Fox és Magyar Hiradók, valamint egy Universal burleszk: »Az elvarázolt hadjon« az előkészítők, a prolog-mondák a legnagyobb sikerű Anny Ondra slágerhez.

— **A »Háztartás« szövetkezet Harucker uccai fiókját a Hoffmann-féle üzlet mellé helyezte át.** Kossuth-tér.

— **Országos vásárok.** Orosházán február 28-án (sértés), március 1-én (jószág), 2-án (kirakodó), Nagykőrösön március 4-én országos vásár lesz. Vésmentes helyről jószágok felhajthatók.

— **Ismét lópokrócot loptak.** Ujabb pokróclopást jelentettek tegnap a rendőrségen. Kocsis István Honvéd ucca 123 szám alatti lakos, a Lantos-fatelep alkalmazottja jelentette, hogy az uccán hagyott kocsirol ismeretlen tettes lelopta a lópokrócot, melynek 14 pengő volt az értéke. A vakmerő tolvaj után nyomozást indított a rendőrség.

— **A »Háztartás« szövetkezet új fiókjában:** 1. kg narancs —.52, 1. pár virsl —.07. 1 üveg oroszhal 15 db-os —.76. Arunk olcsóságáról győződjön meg.

— **Adományok nyugtázása.** A Szentesi Önkéntes Tűzoltó Egyesület ezton mond köszönetet a zászlószentelése alkalmával a zászlószegyekért befolyt alábbi nemeslelkű adományokért: (Folytatás.) Vitéz Turai Nagy Imre 1, Szegvári Ö. T. Egylet 4, Török Aladár 2, Harter Sándor 2, Tóth Gyula 2, Balogh István 1, Szép Gáspár 1, Führer Béla 5, Brüll Lajos 4, Szépe Antal 1, Hoits Márton 1, Székely László 1.50, Magyar-Francia Rt. 20, Ferenczi Ignác 2, Farsang István 1.50, özv. Csató Zsigmondné 2, Nervetti Károly 2, Busa Lajos 2, Zászlógyár 5, Osztie József 2, Délő Nagy János 5, Mészáros János 1, Mikecz Sándor 1, Asztalos Imre 1, Takács Sándor 2, Halász Lajos 1, Trieszti Biztosító 10, dr. Virágos Bálint 2, Csongrád vármegye 20, Blaskovics Károly 2, Adameszk Jusztin 3, Horváth János 1, dr. Lázár Andor 10, Ligeti és Biró 5, Kutas János 2, Farkas Molnár István 1, Juhász Kálmán 2, Vitályos András 1, Szlabey József 2, Gere Antal 1, Lukács Ignác 3, dr. Jakab Zoltán 5, Molnár Aladár 2, Vámos Sándor 1, Papp László 2, Kovács László 1, Kocsis József 1.50, Molnár Imre 1, Preisz Zsigmond 5 pengő. — A névsor közlését folytatjuk.

Modern szabású női tavaszi kabátok

Pengő 12.80-tól Brüll Áruházban.

— **Dramagyár.** A gép, nagyüzem, tömegtermelés racionalizálás és technokrácia korában nem is hangzik rossz szót: dramagyár. Ha modern géptechnikai értelemben még nincsenek is szinpadipai gyártelepeink, de a tömegtermelés kézműipari rendszerét, vagy a középkori munkaközösség elveit már remekül megválogattuk a szinpad művek előállítására. Az első dramagyár Bécsben alakult meg és erről a dramagyárról érdekes részleteket mond el elmes tanulmányában Surányi Miklós. A tanulmány az Uj Idők mai számában jelent meg, amelynek gazdag tartalmából kiemeljük még Terescsényi György könyvalakban most megjelent regényének egy mutatósba közölt mély szépségekben gazdag részletét, Sztinyay Zoltán izgalmas, friss hangú elbeszélését, Babay József finom írását, Ölbey Irén, Fekete Lajos, Temesváry Kriszta szép verseit. Aldrich már eddig is nagy sikert aratott Ella kisasszony című regénye Bokor Malvin művészi fordításában most ért el legmegrázóbb és legköltőibb részéhez. Hámos György tartalmas, magas könyvismertetése, Kőszegi Imre érdekes cikke a football világháborúról, Zsigray Juliánna derűs, vidám, fordulatos és finom regényének folytatása és Rbeczky György mulatságos cikke egy időszerű, képzőművészeti témáról, számos fénykép, Mühlbeck Károly ötletes fejlécei, divatképek s a népszerű rovatok teszik változatosá Herczeg Ferenc szépirodalmi hetilapját, amelynek kiadóhivatala, Budapest, VI., Andrásy ut 16., bárkinek szívesen küld díjtalan mutatványszámot. Előfizetési ára negyedévre 6 pengő 40 fillér, egyes szám ára 50 fillér.

— **Iparügy.** Pardi Mihály Alsóréti 221 szám alatti lakos bérceplési szabaddiparáról lemondott.

Csak ötven négyszögölnél kisebb területen szabad engedély nélkül paprikát termelni

Most jelent meg a földmivelésügyi minisztériumnak az a rendelete, amely a paprikatermesztésről szól. A rendelet különösen nagy védelemben részesíti a Szeged és Kalocsa városok környékén levő termelőket. Szegedet és Kalocsát ugyanis a rendelet zárt területté nyilvánítja.

A paprika-rendelet szerint fűszerpaprikát csakis földmivelésügyi miniszteri engedéllyel lehet ezután termelni. Engedély nélkül csakis az 50 négyszögölet meg nem haladó területen szabad paprikát ültetni. Új termelési engedélyt csakis 100 holdat meg nem haladó szántóföldön gazdálkodó kaphat és legfeljebb ötholdnyi területre. A zárt területen kívüli új engedély kiadásának nincs helye.

A háziszükséglet céljaira csakis miniszteri engedéllyel lehet a jövőben paprikát termelni. Ezért annak, aki háziszükségletre óhajt paprikát ültetni, ennek irányában igénybejelentést kell beadnia. Az igénylésekkel kapcsolatban talajvizsgálatot is eszközölnék. Erre az igénylésre a termelést megelőző esztendő novemberében kell a jelentéseket benyújtani, mivel pedig ez az idő az idén már elmúlt, valószínű, hogy ebben az esztendőben még nem lesz szükség ilyen bejelentések megtételére. Erről különben tájékoztatni fogjuk a nyilvánosságot.

A paprika-rendeletet, amely ennek a jelentős veteménynek a termelését meglehetősen megköti, tegnap megküldték Szentes városának is.

A nádas ember és egyebek Beszélgetés a járásbíróság folyosóján

Zárt tárgyalás, kint kell várakozni a folyosón. Egy nagybajuszu ismerős magyar megszólít, — miről másról folyt a szó a bírósági folyosón: — törvényről, hasonlókról.

— Kérem — mondja — a Kurcán bérlek egy parcella nádtermést. A télen kezdtek dézsmálgatni a nádát. Nagy volt az inség, kellett füteni. Párat rajtacsiptem, figyelmeztettem őket, ne bántásák a nádát, hagyjanak nekem is. Szót fogadtak, eimentek, hagytam vigyék a nádát is, amit felpakoltak.

— Egyszer aztán baj történt. Egy atyafit rajtakaptam, amint ugyancsak kötözte kérébe a nádamat. Mondtam: hé hallja, nem odavaló dolog ez, menjen máshova ha lopni akar. Még neki állt feljebb, meg akart ütni a vasvillával. Ja ugy, gondoltam, hát akkor teljentelek. Fel is jelentettem a csendőrnöknek. Bíróság elé megyünk, kérdezik: kívánom-e a megbüntetését. Hát hogyne kívánám, mondom, azért jelentettem fel, hogy megbüntessék. Megbüntették nyolc napra.

— Pár hét múlva kapok egy felosztást, hogy fizetek hat pengő negyven fillért. Bemékök, kérdezem, mondják mi ez? Ez, azt mondják, a kincstárnak jár, mert kend kívánta a nádas ember megbüntetését. Nyolc napra nyolcvan fillérjével, az hat pengő negyven: költségmentesítés, ami a rabért a kincstárnak jár.

— Hát szóval: ellopták a nádamat, meg akartak vasvillázni, oszt még a tetejibe nekem kellett fizetni hatnegyve-

net, amiért lecsukták a tolvajt.

A kopott fiatalember, aki eddig hallgatott, megszólal mellettem. — Pedig egyikse érdemli meg, hogy fizessenek érte — mondja erős meggyőződéssel a hangjában. — En ugyan nem fizettem volna, ha a kend helyébe vagyok...

Ötperccel a beszélgetés után a fiatalember felvételre jelentkezik a bírósági irodában. Most jött leülmi egyhetes fogházbüntetését, amit a bíróság szabott ki rá. (B)

Jövő keddre halasztották az Ipartestület közgyűlését

Az Ipartestület tegnap délelőtt 9 órára tüzte ki ideai rendes közgyűlését. Amint előrelátható volt, a közgyűlés tagjai tegnap délelőtt nem jelentek meg az Ipartestületben határozatképes számban, így a közgyűlést el kellett halasztani.

Az Ipartestület jövő kedden tartja meg most már közgyűlését, amelyet a megjelent tagok számára való tekintet nélkül határozatképes lesz.

A fehér zsandár

Irtó: Február József. 52

A szelevényi csata

A szelevényi uradalom egyetlen harania-bandának sem fizetett adót.

Különösen hangzik ez a kijelentés, de az tény, hogy sok nagygazdasági állandó segítője volt egyes betyár-csoportoknak, melyek azután ezzel a szolgáltatással szemben nemcsak hogy megkímélték a jószágállományt, sőt más bandák támadásai ellen meg is védelmezték. A szelevényi uradalom fiatal ispánja, Kende Károly, egy talpig bátor és egyeneselkű térfiu, mikor egy ilyen irányú ajánlatot kapott, kerekén kijelentette:

— Nem türöm a bitangok zsarolását.

Öreg bérese sokszor csóváltatta az ősz fejét és nem is csinált titkot abból, hogy baj származhatik az ajánlat elutasítása nyomán.

— Baj lesz belőle, tekintetes uram, — mondotta többször.

— Ne törődjék kend vele — intette le az ispán. — Csak arra legyen gondja, hogy az istállók ajtója előtt rendben éjszakázzon.

— Tudom, tekintetes uram — morfondirozott az udvaros. — Dehát akkor nem tetszik ismerni ezeket az elszánt betyárlegényeket. Az a négy táltos, az a gyönyörű négy pára bizonyosan ide fogja vonzani a hetedik határ haramiáit is, vagy hát miért is nem viszik el ezeket a párákat Bécsbe, a kegyelmes gróf ur istállójába.

— Az lesz a soruk, öregem — nyugtatta meg kissé megengyhüve Kende ispán az aggodót —, különben is minden este magam nézek utána a dolognak és magam teszem föl az istálló ajtajára az eljárási lánc lakatját. A kulcs meg itt van a zsebemben. Aki ezért a kulcsért jön, az nem megy ki ebből az uradalomból élve többé.

Es odanézett a falra, ahol egy gyönyörű új vadásztgyevert volt fefakasztva, állandóan megtöltve mind a két csővére. Ritkaság volt még akkor az ilyen puska, de a szelevényi gróf tudott gondoskodni az ispánjáról.

Büszkén vette kezébe a fegyvert az ispán, azután az ablakra célozott vele. Az arca kigyult, amint lelkesedett:

— Ez nem olyan csőzpuska, mint

amilyent kend ismer. Még a betyár-gyerekek elő sem kapja pisztolyát, amikor ennek golyója már ott van a szive táján.

— No-no — dohogott az öreg és kiment. Hallotta az ispán, amint léptei konganak az ámbituson és szinte látta, amint ingatja öreg fejét. Hiába, már ez az ember csak ilyen konok maradt az ő ősi felfogásában. Az ispán ur legalább is így gondolkozott. De azért sokszor eszébe jutott az udvaros aggodalma és sötét éjszakákon nem egyszer neszelt föl valami különös zajra, mely a major udvarából ide, az ispáni lakásba a vasas ablakok alatt beszűrődött. Fiatal volt még a grótnak ez az új tisztartója. Valahonnan a Dunántulról került Szelevényre s nem ismerte az itteni szokásokat. Abban bízott, hogy a cselédség hűséges hozzá és ha baj talál lenni, mindegyik a segítségére siet. És ebben az egyben tévedett a legsúlyosabban. Azok az egyszerű emberek dolgoztak szívesen a gazdájuk parancsára. Hiszen dédapákról öröklődtek át, mint valóságos berendezési tárgyak, firól-fira az uradalomban, tehát hozzá voltak szokva az engedelmességhez. De ismerték a betyárlegények kezezését és tudták azt, hogy a vasvilla nagyon gyenge fegyver a pisztoly ellen.

S ez a téves gondolat okozta a fiatal ispán megrázó tragédiáját.

Eljött Erzsébet napja. Még délután ragyogott a téli nap s messze csillogott a szentesi öreg református templom tornya. Estére kelve azonban hófelleg kerekedett arról a Duna felől, s lassú tempóban megkezdődött a havazás. Először csak pici szemek, ugynevezett dara hullt az égből, később azonban nagy pelyhek szállottak le az ispáni lak tetejére. S mikorra beesteledett, fehér volt az egész határ.

Uj szín, új hangulat a téli beköszönésére. Az ispán jókedvét azonban nem ez ragyogta be, hanem az a tény, hogy ma tartja névestélyét ifju felesége, aki még csak a harmadik esztendőt tölti itt a szelevényi majorban. Néhány vendég a közeli uradalomból. Még nem számkon érkeztek, hanem könnyű homokfutó kocsikon. Három ispán, három fiatal asszonnyal. Barátságos meleg szoba, csongrádi piros bor, illatos vacsora, kell-e ennél több? Ugy futott az idő, hogy észre sem vették, mikor éjfélre járt. Egyszer jön ám be nagy sietséggel az udvaros. Integtet a gazdája felé, mikor pedig az nem akarja észrevenni, odamegy az asztalhoz és a fülébe sugy valamit.

Erre a szóra aztán csak felugrott Kende ispán. Vendégei kérdően néztek rá.

— Semmi különös — nyugtatta meg őket. Azonban az ember nem tudja elállítani a nőt, aki szereti. Kendéné is észrevett valamit. Azt, hogy a hiradásra urának homlokán egy piros folt jelent meg.

(Folytatjuk)

Felelős szerkesztő és kiadó: VAJDA ERNŐ
Nyomatott: Vajda Ernő — Alföldi Ujság nyomdájában, Szentesen.

A háztartás minden ágában járta megbízható nő bejáró helyet keres. Vecseri ucca 1 szám. 842-28

Nyersbőr bármire olcsóért, vagy résziből felelőssége kikészít, bőrkabátot és cipőt géppel fest Cserna tımár. 848-28

Asztalparherdt, keveset használt, olcsón eladó. Ertekezni Társadalombiztosítónál délelőtt 8—12-ig, pénztárszobában.

Eladó egy kisfiás tehén Rákóczi Ferenc ucca 165 szám alatt. 715-22

Ebédasztal, négy szék, nagyttükros kredenc, mosdó szekrény eladó özv. Berkovicsnénál, Villogó. 853-1

Lóhulla a Kihágási elvétel

Tegnap város házára, megdöglött ló legény a komp közelében mucsiháti gazdák közben elhunytak.

A város rói a gyeper hogy a ló h mesteri telep ják a ló tulaj járást, mert a való hagyás hágási eljár hullott ló ga a bökényi telepre való

Felemelték

Fabinyi niszter nyilat Elmondott, a tási szabály amely a kis ja. A közüz ipari szempe megszűntet A tatarozás lióra emelte mát pedig A nem bank hozzájárulá te 200,000 pengőt jut kisipari jel galmazni fo ciókat és v beruházásait

Ezüstkuccsor Kurcator 100 Errett istálló mennységh 103. Orosz Eladó anód rugós gram fűtőtelep, kan szám.

Kerekpárok, megérkeztek, diüli képvis Szergiusz g

Nagyörvény Ertekezni

Hereszéna alatt.

Haszonbér előt nyári Alsóréti-U

Szobafesté jutányos ár Károly ucca

Harucker pincézett goért eladó ban.

Központ zat vennék Lettízetésre.

Varga Imre nak való

Legégsz tiszta bore fűzernél.

Cicatricio tekenni lehet

Alsóréti koncaszár. Ertekezni

orvos állan anál, de se et mulva ki A betyárle ának pedig ita a cseléd betyár Sza negmondotta